

弘扬刑侦英雄精神 忠诚履职迎十九大

全国百佳刑警、三亚市公安局刑警支队支队长郑春光 三亚“福尔摩斯”的苦与乐

编者按

9月22日,备受社会各界关注的“热血铸剑·丹心卫民”全国公安百佳刑警推选宣传活动评选结果揭晓,我省公安刑侦战线民警郑春光获评全国百佳刑警,刘彦明、王宗才、王先文获评全国优秀刑警。和平时代,无数刑警用生命筑起平安的堤坝,用鲜血守护岁月静好。本报从今天开始推出“弘扬刑侦英雄精神 忠诚履职迎十九大”系列报道,让我们倾听英雄们守护正义、对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的情怀与故事。

■ 本报记者 良子 通讯员 陈炜森

在三亚警界,三亚市公安局刑警支队支队长郑春光有个外号,叫做“福尔摩斯”。

今年9月,这位获得过无数荣誉的传奇刑警被公安部授予“全国百佳刑警”荣誉称号。

10月10日,在接受本报记者采访时,郑春光谦逊地说:“这份‘全国百佳’的荣誉是各级领导和社会各界对海南和三亚公安系统的一种肯定,是省厅和市局党委带领全体民警共同努力的结果,也是对我从事刑警工作28年的一种肯定。”

向科技要警力和战斗力

“他是从基层一步步干起来的,积累了丰富的经验,工作时雷厉风行,很好地诠释了刑警本色。”三亚市公安局刑警支队图侦大队大队长段强把郑春光当成学习的榜样。

自2012年6月任三亚市公安局刑警支队支队长以来,郑春光就立足于“情报导侦”,向科技要警力和战斗

力。他创建了三亚市公安局“福尔摩斯”微信群,组织刑警、刑事技术等部门同步上案开展侦查,探索出“主动侦查、积极串并、深度研判、强化经营、集中打击、尽力追赃”的侦查新模式。

三亚市公安局刑警支队副支队长颜天说,郑春光组织刑侦部门开展了一系列专项打击行动,收到了明显成效。今年1月至9月,三亚“两抢一盗”发案率下降90%,其中5月份仅有2起,群众对三亚社会治安的满意度明显提高。

与死神擦肩而过的惊险

“我把刑警这份工作当做一生的事业,也是我可以为之奋斗一生的目标。”郑春光很喜欢这份工作,尽管它既辛苦又危险。

1992年春节过后,临高发生一起群体性事件,造成一死一伤的重大刑事案件。事后,4名犯罪嫌疑人潜逃至三亚,在渔船上海藏。刚参加工作没几年的郑春光与7名同事奉命擒凶。

经过3天3夜的蹲守埋伏,郑春光与同事终于决定收网。那天下午,4名犯罪嫌疑人乘坐小

舢舨上岸。就在刚踏上岸的那一刻,几名警员扑了上去,当场摁倒3人。而“带头大哥”见状,立即逃窜。郑春光拔腿追去,就在距离越来越近时,该嫌犯突然左手拔出匕首向郑春光直刺过来,右手则握着一个黑色的东西。

郑春光利落地踢掉嫌犯手中的匕首,紧接着一个箭步向前,快速地将嫌犯左手反剪于背,此时才发现其右手握着一个拉环式的军用手雷。

在这次惊心动魄的抓捕中,郑春光初次展现了一名优秀刑警必备的过人胆识。而与死神擦肩的经历,也让他对刑警的理解更加深入,“不仅要英勇善战,还要冷静思考。”

家人的支持是最大的后盾

“每次见到他,他不是在外面出现场,就是坐在办公室研究案件。”三亚市公安局刑警支队副调研员陈秋辉表示,郑春光在刑侦工作岗位上,付出了比常人更多的心血和精力。

今年2月8日,育才生态区青法村发生一起恶性刑事案件,造成2人死亡、4人受伤及重大财产损失。然

而,青法地区三面环山,一面是大隆水库,原始森林密布,地形极为复杂,加上犯罪嫌疑人反侦查意识较强,导致抓捕工作困难重重。郑春光带领参战民警连续奋战102天,最终该案的全部犯罪嫌疑人被一网打尽。

该案的关键期,也是郑春光妻子的预产期。但他在办案一线蹲守50多天,只在妻子临盆时匆匆回家见上一面。再见到妻子的时候,案件已经告破,而他的孩子已经出生整整6天了。

其实,郑春光心里还有个结,也是他一生最大的遗憾。2005年3月,郑春光的母亲因肝癌晚期住院,医院多次下达病危通知书。而时任河西分局刑警大队副大队长的郑春光,却正在北京抓捕“2005·3·7”碎尸案嫌犯。当他最终将嫌犯押解回三亚时,母亲已病逝了,没能见上最后一面。

对家人,郑春光心里有太多的亏欠,也有太多的感激。“家人的理解和支持是我最大的后盾!”在刑警岗位上工作28年的郑春光,带着这样一份感动与欣慰,怀着暖阳,顶着风雨,坚定地前进着。

(本报三亚10月12日电)

推进健康城市健康村建设

三亚将构建

15分钟体育健身圈

本报三亚10月12日电 (见习记者徐慧玲)今天上午,三亚市政府常务会议上审议通过了《关于推进健康城市健康村建设的实施方案(试行)》(以下简称《方案》),三亚将从营造健康环境、构建健康社会、优化健康服务、培育健康人群、发展健康文化等5个方面着手,力争在2020年全面建成“环境宜居、社会和谐、人群健康、服务便捷、富有活力”的省级健康城市,争创全国健康城市。

《方案》指出,三亚将健康教育纳入国民教育体系,着力提高全民健康意识。还将建设健康步道、健康广场、健康主题公园等支持性环境,推动政府机关、学校体育设施等向社会开放,构建15分钟体育健身圈,推动全民健身和全民健康深度融合。

根据《方案》,到2020年,三亚城乡生活饮用水合格率力争达95%以上,农村生活垃圾集中处理率、农村无害化卫生厕所普及率均达100%,基本养老保险覆盖率达90%以上。

假冒“绿橙”上市 琼中铁拳查处

注意啦!

真品“琼中绿橙”还未上市

本报报根10月12日电 (记者郭亮 通讯员朱德权)7元一斤的“琼中绿橙”是真的吗?近日,在海榆中线(琼中黎族苗族自治县营根镇至湾岭镇段)出现了十多家销售“琼中绿橙”的小摊点。琼中联合多部门连日来开展专项打击行动,查处假冒行为。

回顾往年,琼中绿橙的上市时间在11月份月中旬左右,今年的绿橙提早上市了吗?“真正的‘琼中绿橙’并未上市,这些不法商贩假冒‘琼中绿橙’之名在路边售卖橙子。”今天,琼中农业技术推广服务中心告诉记者。

此次行动中,琼中农技局、工商局、交管局等单位组成的专项检查执法小组连续多日在海榆中线走访检查,对沿途销售假冒绿橙的摊主进行批评教育并要求立即撤离,没收那些印有“琼中绿橙”字样的包装箱,记录假冒绿橙的进货渠道。

琼中农业技术推广服务中心负责人介绍,“琼中绿橙”最佳采摘时间为每年的11月20日至12月20日,“琼中绿橙”正式上市后,相关部门会向正规销售点发放农药残留检测证书,每个包装箱上都有防伪扫描码。

下一步,专项行动执法人员将继续严厉查处销售假冒“琼中绿橙”等违法行为。

郑春光(三亚市公安局供图)

人物志

参加工作28年来,郑春光参与破获各类刑事案件3400余起,抓获各类违法犯罪分子1800余人,打掉各类犯罪团伙250多个,追回赃款赃物共计1.66亿元。

因工作出色,他荣立个人一等功1次、二等功2次、三等功7次,嘉奖13次,被省公安厅授予“破案能手”和“优秀侦查员”称号各1次,被三亚市委、市政府评为“优秀共产党员”2次……今年7月,他被省公安厅授予省“十佳刑警”荣誉称号。

海口综保区企业在我省首次开展“珠宝租赁”业务 “共享珠宝”来了

待产品退还后,再扣除相应的租金,剩余的押金当场退回。1万元以上的商品每月收取2%的租金,1万元以下的产品每月收取2.5%的租金。每件退

租的商品都将重回工厂,经过打磨抛光、电镀翻新、消毒处理后,再次进店出租,确保出租的每一件产品焕彩如新。此外,市场销售产品和出租产品

严格分开,销售产品不作出租使用,出租的产品也不进行销售。

“开展珠宝租赁业务,主要是顺应市场潮流需求。”海口安基实业发展

有限公司招商部部长林起锋告诉记者,综保区的保税政策和钻石通关一体化政策为企业和消费者带来了很多实惠,“以前国内仅有上海海关可进行境外珠宝贸易报关,现在园区让企业最大程度上省去了中间环节,钻石价格低于市场价30%以上,所以海口也非常适合开展‘珠宝租赁’业务。”

值班主任：董纯进 主编：许世立 美编：杨薇

专题 | 关注海南农垦品牌产品系列之十·白马岭茶

白马岭上出好茶

未来种植面积将扩大到1万亩,有望实现每亩产值超万元



海垦五指山茶业集团乌石白马岭公司茶园。

白马岭上出好茶,茶树无言,好茶却会说话。

如果你来海南作客,好客的主人会为你冲一杯白马岭茶,在这杯茶里,饱含着负氧离子和阳光雨露。

白马岭茶产自海南农垦五指山茶业集团乌石白马岭公司(原国营岭头茶场),公司茶厂地处五指山山脉腹地的白马岭高山富硒地,海拔1264米,长年云雾缭绕,年均气温22摄氏度,年均降水2500毫米左右,年雾期260多天,是名副其实的天然氧吧。

值得一提的是,这里的富硒土壤孕育出的茶叶含有丰富的茶多酚和低聚果糖,同时昼夜温差大、气候湿润等特点,也造就了其高山茶独特的品质,被誉为“海南红茶之乡”。

据了解,海南农垦五指山茶业集团乌石白马岭公司茶厂始建于1960年,现有面积3018.75亩,已建立年产896.10万株茶树良种繁育基地,是海垦五指山茶业集团旗下四大茶叶基地之一。茶厂现在主要种植云大、海大、水仙、祁门、奇兰等名优茶叶品种,产品包括红茶和绿茶两大系列,主要有白马骏红、白马雾珠和云雾绿茶等产品。

经过多年积累与独到经营,白马岭茶已成为海南省著名商标,其中,白马骏红已成为海南高端红茶代名词。

海垦五指山茶业集团董事长蔡锦源介绍,在近60年的发展进程中,白马岭茶始终坚持“质量第一、信誉第一”的理念,白马岭茶在国内率先实现了揉切工艺的“控温、增湿可控

发酵”封闭式生产,生产的红茶、绿茶等茶品系列无公害安全水平均已达到欧盟标准。

乌石白马岭公司按标准化建园,生态化栽培,无害化管理,传承海南农垦原国营岭头茶场60多年红茶传统生产加工工艺,融合现代制茶技术,产品享誉国内外,拥有年产能质干毛茶10000担现代化茶叶生产线的一座岭头茶叶加工厂,以及集茶叶种植、繁育、加工、运输、储藏、营销、人才为一体的茶叶生产营销体系。

“在海南品尝过白马岭茶中的白马骏红,有明显的毫香,滋味鲜爽浓郁,汤色红艳明亮,叶底嫩红鲜明。”10月12日中午,在琼中黎族苗族自治县的一家大型超市,来自哈尔滨的游客王先生说,产品品质上佳,包装美观大气,想买几盒带回老家送给家

人朋友。

蔡锦源表示,为了做大做强乌石白马岭公司,以市场为导向,进一步调整白马岭茶产品结构,包装统一按茶业集团风格设计;其次,按不同消费群体,产品还在原料等级、加工条形、包装设计、净含量规格、价格体系上做到差异化,以便消费者选择,提高市场占有率。

“除了红茶系列,云雾绿茶经精良加工形成自然的花香和果香,外形呈珠形,颗粒紧实,色泽润绿,香气浓郁、清醇,汤色嫩绿明亮,滋味浓醇。”乌石白马岭公司工作人员介绍。

目前,白马岭茶已远销至江苏、辽

宁、陕西、北京等地,受到广大消费者的一致认可和好评,且有着良好的发展前景。未来,乌石白马岭公司将继

续扩大种植规模,达到种植面积1万亩左右,每亩产值预计超过1万元,促进海南农垦集团职工以及当地农民增收致富。

蔡锦源表示,今后将着重进行技术创新,抓好茶园质量管理,推广无性系良种、立体化种植、测土配方施肥、绿色防控技术,试点推广机采、机剪技术,提升茶园综合生产能力、茶叶品质和质量安全水平;按照《琼中茶叶生产标准化示范区建设实施方案》的要求,做好2068亩省级现代农业示范基地的维护和管理工作,以及做好绿色食品认证和质量管理体系(ISO9001)认证工作;借垦地融合的契机,把茶叶发展与我省脱贫攻坚工作相结合,带动琼中的贫困户按公司标准化要求种植茶叶,通过示范辐射,助力琼中产业扶贫。



白马岭茶商标

海垦五指山茶业集团旗下白马岭茶叶产自五指山山脉白马岭高山富硒地。深受茶叶界人士赞誉的白马骏红是海南传统红茶中的顶级产品,海南红茶的标杆,具有“琥珀色,奶蜜香”的特点。

荣誉

2012年

“白马岭”茶通过了GB/T19001-2008和IS09001-2008质量管理体系认证,被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品A级产品。

2012年至2013年

荣获海南省“海茶杯”早春茶鉴评会红茶组特等奖、第九届国际名茶评比银奖、上海绿色食品博览会畅销产品奖、海南省著名商标、2013年博鳌亚洲论坛年会指定服务茶品等多项殊荣。

2013年

乌石农场荣获全国农业先进集体和中国食品安全优秀诚信单位荣誉称号

2015年

白马岭茶品牌荣获“海南名牌农产品”称号

2017年

“白马岭”红茶荣获“华茗杯”2017全国名优(绿、红)茶产品质量评选特别金奖。

本版策划/乐泉 文/申易 乐泉
图片均由海垦五指山茶业集团提供
制图/杨薇